



ALUMIL: Με «οδηγό» την αειφορία

Archetype team - 10/12/2024

Η [Έκθεση ESG 2023](#) της ALUMIL, της κορυφαίας ελληνικής εταιρείας στον κλάδο των αρχιτεκτονικών συστημάτων αλουμινίου, επιβεβαιώνει τη στρατηγική βιώσιμης ανάπτυξης που ακολουθεί η εταιρεία μέσα από μετρήσιμες ενέργειες στον τομέα της περιβαλλοντικής ευθύνης, της εταιρικής διακυβέρνησης και της κοινωνικής συνεισφοράς.

Έχοντας στον πυρήνα της φιλοσοφίας της τη διαφάνεια και τον ανοιχτό διάλογο με όλα τα ενδιαφερόμενα μέρη, η ALUMIL δημοσιεύει τα τελευταία χρόνια την ετήσια Έκθεση Βιωσιμότητας, αποτυπώνοντας με λεπτομέρεια τις δράσεις της με στόχο τη μείωση του περιβαλλοντικού της αποτυπώματος και τη δημιουργία θετικού αντίκτυπου για τον άνθρωπο και την κοινωνία.

Σημαντικές «πράσινες» επιτυχίες

Το 2023, οι επιδόσεις της εταιρείας στον περιορισμό του ανθρακικού της αποτυπώματος ήταν ιδιαίτερα καλές, καθώς πέτυχε σημαντικές μειώσεις στις εκπομπές αερίων του θερμοκηπίου. Συγκεκριμένα, κατάφερε να μειώσει κατά **5%** σε σχέση με το 2022 τις άμεσες εκπομπές Scope 1, δηλαδή εκπομπές αερίων του θερμοκηπίου από καύσεις σε ακίνητες και κινούμενες πηγές, ενώ στις έμμεσες εκπομπές αερίων του θερμοκηπίου από κατανάλωση ηλεκτρικής ενέργειας (Scope 2), πέτυχε μείωση της τάξης του **57%**.

Στις συνολικές εκπομπές CO₂eq, στις οποίες υπολογίζονται αθροιστικά άμεσες και έμμεσες εκπομπές, η ALUMIL σημείωσε **31% μείωση** σε σχέση με το 2022, καθώς και **7% μείωση** κατανάλωσης ηλεκτρικής ενέργειας. Αξίζει να σημειωθεί ότι το **33%** της κατανάλωσης ηλεκτρικής ενέργειας το 2023 προήλθε από ανανεώσιμες πηγές ενέργειας (ΑΠΕ).

Καινοτομώντας με ανακυκλωμένο αλουμίνιο



Η ανακύκλωση βρίσκεται στο επίκεντρο της «πράσινης» στρατηγικής της εταιρείας. Το περασμένο έτος, τα παραγόμενα απόβλητα μειώθηκαν κατά **35%** σε σχέση με το 2022, ενώ το **97,6%** της μάζας των υλικών που χρησιμοποιήθηκαν ήταν ανακυκλώσιμα. Το **53,9%** της μάζας των υλικών προήλθαν από ανακύκλωση.

Η ALUMIL δεν έμεινε εκεί, αλλά προχώρησε στο λανσάρισμα του [Loop 60](#) και του [Loop 80](#), δύο καινοτόμων υλικών αρχιτεκτονικών προφίλ από ανακυκλωμένο αλουμίνιο, με 60% και 80% ανακυκλωμένο υλικό αντίστοιχα. Αξίζει να σημειωθεί ότι η χρήση ανακυκλωμένου αλουμινίου απαιτεί έως και 95% λιγότερη

κατανάλωση ενέργειας. Ακόμα, με τη χρήση του Loop 60, οι εκπομπές ισοδύναμου διοξειδίου του άνθρακα (CO₂e) μειώνονται σε ποσοστά άνω του 76% σε σύγκριση με τον παγκόσμιο μέσο όρο της πρωτογενούς παραγωγής αλουμινίου, ενώ με το Loop 80, η αντίστοιχη μείωση αγγίζει ποσοστό άνω του 87%.

Επενδύοντας στην εκπαίδευση και την ισότητα



Η εξέλιξη των εργαζομένων είναι ένας τομέας στον οποίο η ALUMIL δίνει ιδιαίτερο βάρος. Πέρα από τις παροχές που αφορούν το σύνολο του προσωπικού της, η εταιρεία επενδύει σημαντικά στην εκπαίδευση και επιμόρφωση των εργαζομένων της. Οι ώρες εκπαίδευσης και επιμόρφωσης των εργαζομένων για την ανάπτυξη τόσο ήπιων όσο και τεχνικών δεξιοτήτων αυξήθηκαν κατά **35%**, αγγίζοντας τις 30.409 ώρες συνολικά.

Παράλληλα, επιδιώκοντας συνεχώς την ισότητα των φύλων και την ισότιμη εκπροσώπησή τους, η ALUMIL διατηρεί ποσοστό γυναικών στο Δ.Σ. της τάξης του **40%**.

Με το «βλέμμα» στραμμένο στο μέλλον

Μέσα από πρωτοποριακές πρωτοβουλίες, η ALUMIL θα συνεχίσει να ενισχύει και να προωθεί έμπρακτα τη στρατηγική βιώσιμης ανάπτυξης που ακολουθεί, υιοθετώντας προσεγγίσεις φιλικές προς το περιβάλλον και έχοντας πάντα στο επίκεντρο τον σεβασμό στους εργαζομένους της αλλά και σε ολόκληρη την κοινωνία.

Διαβάστε και κατεβάστε τον [Απολογισμό Βιώσιμης Ανάπτυξης](#) της ALUMIL για το 2023